

# 解放軍再度繞島巡航遏「台獨」

## 國防部：有能力挫敗任何形式分裂圖謀

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）自4月18日連續三天繞島巡航後，中國人民解放軍空軍昨日再度出動轟-6K等多型戰機編隊飛越宮古海峽和巴士海峽，實施「繞島巡航」訓練課題。不到10天內空軍密集繞島巡航，引發台灣島內廣泛關注。國防部新聞發言人吳謙昨日在例會上表態，解放軍採取的系列行動針對的是島內「台獨」勢力及其活動，我們有能力挫敗任何形式的「台獨」分裂圖謀。軍事專家對香港文匯報表示，繞島巡航意味著解放軍對「台獨」的警告高壓化。

國防部網站昨日發佈消息，當日上午，空軍多型戰機、多型預警機、多型偵察機和轟-6K戰機，從空軍多個機場起飛，成體系開展海上方向實戰化軍事訓練。轟-6K等多型戰機編隊飛越宮古海峽和巴士海峽，實施繞島巡航訓練課題。

### 搞武力對抗沒有出路

空軍頻繁開展多型戰機繞島巡航引發台灣媒體關注，國防部例會有關媒體問「繞島指的哪個島」？吳謙回應，當然是中國的台灣島。吳謙指出，「台獨」分裂活動是對兩岸關係和平穩定的最大現實威脅，是對台灣同胞根本利益的損害。我們採取的一系列行動，針對的是島內「台

獨」勢力及其活動，為的是防止台灣民眾福祉因「台獨」圖謀而受損害。如果「台獨」勢力繼續恣意妄為，我們還將進一步採取行動。

有媒體報道，台灣方面於本月在東部外海舉行海空演習，還宣佈將會舉行大型演習。吳謙就此回應，我們願以最大誠意、盡最大努力，爭取和平統一的前景，但必須指出，搞「台獨」就是死路一條，搞武力對抗沒有出路。

有分析認為，大陸對台的軍事行動只會停留在「秀肌肉」階段。吳謙回應，台灣是中國不可分割的一部分，解放軍在該問題上傳達的信息十分清晰明確。我們有堅定的意志、充分的信心和足夠的能力，挫

中國人民解放軍空軍昨日再度出動轟-6K等多型戰機編隊飛越宮古海峽和巴士海峽，實施「繞島巡航」訓練課題。圖為轟-6戰機。



敗任何形式的「台獨」分裂圖謀，捍衛國家主權和領土完整。

### 搞「台獨」死路一條

軍事專家宋忠平對香港文匯報表示，解放軍繞島巡航已經常態化和例行化，這是對「台獨」警告的高壓化，同時也表明解放軍完全有能力以作戰優勢遏制「台

獨」，並解決台灣問題。

宋忠平指出，戰機繞島飛行，不僅僅是例行的軍事訓練和行動，而是具有一定的實戰意義。「繞島巡航含有極強的警告意思，讓他們意識到，台灣的全島都在解放軍的打擊和控制範圍之內。只有走和平之路，堅持『九二共識』，才是唯一出路，搞『台獨』只能是死路一條。」宋忠平說。

# 陸生涉諜案二審 出庭指檢方偽造文書



香港文匯報訊 綜合中央社報道，被台灣當局指稱涉及間諜行為的大陸學生周泓旭，一審被判刑1年2月。台灣地區高等法院昨日駁回上訴，維持1年2月罪刑，仍可上訴。

由於周泓旭的羈押期限將於今日屆滿，合議庭宣判後另針對是否繼續延押實施訊問。周泓旭請求交保，檢方則指併辦部分案情複雜，北檢仍在偵查中，且有燎原新聞寫手前往看守所探視周泓旭，認為周仍有逃亡、串證之虞，請求繼續羈押禁見。

周泓旭不滿遭禁止接見，當庭說「似乎一直偽造公文、銷毀證據的都是檢方」，相信歷史、時間會還他公正的結果。公訴檢察官當場駁斥，指控周泓旭侮辱公署。

周泓旭昨日出庭對媒體表示，不管他被判多久，希望台灣人民可以看清到底是誰在刻意破壞兩岸關係，另指有證據顯示檢方偽造文書，但都沒有機會講。

針對島內傳出消息稱，該宗陸生赴台涉諜案是受國台辦指示。國台辦發言人已回應說，純屬蓄意捏造，製造事端。

# 全台科學園區產值 料2025年可破8千億

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區科技事務主管部門昨天在行政管理機構會議上針對全台科學園區現況與發展願景作專案報告。報告稱，全台科學園區去年營收為2.46兆元（新台幣，下同），較前年增長3.58%。前三大營業額產業依序為集成電路、光電與精密機械，佔比分別為66.1%、24.43%與4.56%，預計2025年全台科學園區產值有望突破3兆元（約近8千億港元）。

# 福建自貿區先行先試措施六成對台

香港文匯報訊（記者 何德花 福州報道）福建自貿試驗區掛牌試點已屆三周年。福建師範大學福建自貿區綜合研究院院長黃茂興昨日表示，福建自貿試驗區三年來最大的改變，是通過11批285項的創新舉措，讓營商環境得到極大的改善，為福建的投資環境、貿易環境、開放水平注入了新動力。同時，福建自貿試驗區發揮了最大的對台優勢，在103項的先行先試措施

中，對台的就有63項，佔六成，不斷創新兩岸合作機制，在推動兩岸貨物、服務、資金、人員等各類要素自由流動方面先行先試，為深化兩岸合作探索新的思路。

### 改善營商環境 增逾千九台企

昨日，福建師範大學福建自貿區綜合研究院發佈第三部福建自貿區藍皮書——《中國（福建）自由貿易試驗區發展報告

（2017-2018）》。該藍皮書主編黃茂興介紹，通過三年試驗，福建自貿試驗區大幅改善營商環境，促進產業新動能的形成。

據福建省商務廳數據，截至2017年底，福建自貿區總體方案確定的182項試驗任務，已實施並取得初步成效178項。推出實施創新舉措285項，其中首創103項。發佈創新實踐案例111個，5批110項創新成果在全省複製推廣，「一照一碼」、國

際貿易「單一窗口」等一批創新成果在全國複製推廣或學習借鑒。

三年來，福建對台優勢和效應也已得到了顯著體現。從2015年4月21日掛牌至今年3月底，自貿區內新增企業已達到69,183戶，註冊資本14,870.2億元人民幣。從掛牌至2017年底，自貿區內新增台資企業1,901家，佔全省的59.3%，新增企業數量遠超掛牌前歷年的總和。

# 勞工及福利局局長羅致光 接受馬會《駿步人生》專訪

香港賽馬會支持出版的《駿步人生》，旨在透過報道社會上的善行美事，並介紹有助解決問題的方法和渠道，為香港社會注入正能量。最新一期在日前出版，歡迎登入網址<http://charities.hkjc.com/charities/chinese/connect-and-join/striding-on.aspx> 閱覽。

勞工及福利局局長羅致光由工作了30多年的大學校園，跳入政府的「熱廚房」擔任問責官員，考慮任命時，只思考了「一至兩秒」便答允。訪問中他又分享了一些成長趣事，包括智商達160的他，小學到初中階段最愛閱報，由新聞版到馬經版，通通都會看，從中學習。訪問中他同時觸及扶貧及關愛等政策理念。他指馬會的角色重要，可以運用資源，特別在教育及醫療等服務方面，填補了政府及非政府機構在制度上的空隙。

保齡球世界冠軍胡兆康，先後經歷父親患癌去世及自己罹患癌症，打保齡路上一度徘徊十字路口。他在「Go!青一族」剖白如何從爸爸的一句叮嚀，領悟到豁出去就是出路的原委。同時，他指「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」提供獎金，肯定了運動員的實力，形容有關支援猶如為他們注下強心針。教育局前局長孫明揚在「Lifestyle 寫意\*品味」撰文，由打麻雀看人生。同一欄目介紹了由冰室到茶餐廳的變遷，說的也是一個香港故事。

今期「Hot Talk 時事」介紹馬會和香港中文大學攜手成立的聯合國可持續發展解決方案網絡香港地區分會（SDSN 香港），目的是集合不同界別，實踐多個可持續發展目標，一齊診計救地球。此外，該欄目報道「賽馬會兒童心理創傷治療服務」，為出現心理創傷徵狀的兒童提供治療；藉音樂、戲劇、遊戲等媒介，把處於傷痛迷宮中的他們，導回正軌。《Cityzen 城市素人》訪問社工崔志文。他天生一副樂天性格，用笑聲為患有腦退化症的長者，打開一片天。



勞工及福利局局長羅致光主修經濟與統計，認為數字與生活息息相關。

# 香港順德北滘同鄉會佛山順德探索之旅

日前，香港順德北滘同鄉會為使香港青少年對祖國有進一步的認識，挑選了一向以農業及美食響譽世界的佛山順德來考察當地的經濟發展及歷史文化。活動由該會青年部部長周啟軒帶領及擔任團長、副會長梁耀信擔任副團長，會長歐倩文擔任榮譽團長。



全體大合照

佛山市委統戰部副部長徐彥林熱情接待了考察團。午宴上，徐彥林副部長精簡地講解佛山及順德的歷史、地理、經濟，讓年青人對佛山有一個概括的了解，更與青年對話交流，又勉勵年青人繼續努力，多回來看看今天祖國的發展！

第三天暢遊覽杏壇鎮逢簡水鄉，均安李小龙樂園等，尋味順德均安必食的蒸豬、燒豬、煎魚餅……再到北滘黃龍村跟着習主席的腳印，走訪北滘高效城市化升級的黃龍村。2012年12月9日中央總書記、國家主席習近平曾到黃龍村考察。村內公共基礎設施完善，民生和諧，社會穩定，保存特有工業與鄉村相融合的美貌。下午參觀去年新落成的北滘青少年宮、北滘新區、廣東工業設計城及金融機構一匯盈通等。

這次活動參觀了具有500年歷史的南風古灶，了解中國的陶瓷生產技術的發展及傳統文化，感受深深的陶窯藝術底蘊。之後再到廣東佛山剪紙承傳人之一的饒寶蓮老師的剪紙工作室，室內珍藏很多很有特色的剪紙，同學們不但了解古老傳統民間藝術，更即時體驗剪紙手工藝！參觀活動完畢後回順德馬崗營地進行開營禮及團隊活動。第二天，考察團又參觀順德博物館及清輝園，順德區外事局區植明副局長與青年團友共進交流午餐，品嚐道地的家鄉名菜，區副局長更與青年交流順德兩地概況，鼓勵青少年多回鄉看看。晚上還安排了燒烤營火會，大家聚在一起邊吃邊分享這天學習心得。

總結四日三夜的旅程中，團員學習到很多非書本學到的，收穫滿滿的！參觀了很多佛山順德的著名歷史文化景點，又學習到制作傳統手工藝品和烹飪技術（剪紙、宮燈、雙皮奶及大良炒鮮奶），不但擴闊了年青人的視野，而且，考察到古今佛山順德的發展概況，期盼將來大灣區有更驕人的發展。

# 粵港澳大灣區青年大合奏 文善社促進灣區新文化建立

文善社日前假香港大會堂音樂廳舉辦的粵港澳大灣區青年音樂會。當晚活動由香港室樂團演奏的《加勒比海盜組曲》為整個音樂會打開序幕。之後文善社更幸邀請到主席何榮添致歡迎詞，中聯辦九龍工作部副部長劉國強，港區全國人大代表、行政會議成員葉國謙，民政事務局長政治助理黎穎瑜，為音樂會致詞。其後，香港文善社名譽會長陳栢平陪同本次音樂會協辦單位廣州市歸國華僑聯合會代表林瑞祺副主席，文善社名譽會長金狄倫及香港青年促進會常務副主席王力為頒予第一屆華人藝術龍盃得獎者。再有保安局局長政治助理劉富生，平等機會委員會主席陳章明及公民教育委員會主席彭韻儀為大會致送紀念品給當晚演出團體。由常務副主席方俊代表香港廣州社團總會為大會致謝詞。典禮儀式完成後，所有嘉賓和觀眾在來自深圳的席璐小姐帶領下一齊合唱《歌唱祖國》，為儀式再添高潮。



澳門培正中學爵士管樂隊表演

自提出粵港澳大灣區的概念之後，大家深切的感受到，經濟的融合發展首先需要人文的融合，所以文善社舉辦了第一屆華人藝術龍盃盃，以此表彰出色的華人藝術項目，希望能把源遠流長的文化，繼續承傳下去。

# 奇華餅家薄片系列 四月添新「籽」



南瓜籽薄片及葵花籽薄片

奇華餅家將在四月份添新「籽」，推出兩款全新「南瓜籽薄片」及「葵花籽薄片」（每款各港幣11.5元正），入口香脆可口，分別加上滿滿的南瓜籽及葵花籽，滋味又有營養價值，讓您滿足口腹之欲的同時，亦能吃得健康！

薄片系列的兩款全新口味選用天然健康的優質堅果，包括含豐富礦物質、有助提升免疫力的「南瓜籽薄片」，口感豐富細膩，讓您滿口生香，回味無窮。另一款「葵花籽薄片」，外層滿載具有高食用纖維含量的葵花籽，入口甘香，配上香脆可口的薄片，最適合作為都市人解饞的健康零食。

除了兩款新品「南瓜籽薄片」、「葵花籽薄片」外，奇華餅家的薄片系列還有香香滿溢的「杏仁粒薄片」及濃郁飄香的「黑芝麻薄片」，四款口味各有特色，都是忙裡偷閒的最佳伴！